ふくしま緑の森づくり公社経営改善計画書

(緑の森づくり新生プラン)の進捗状況(平成29年度)

緑の森づくり新生プランの概要

- ◆ 策定年月日 平成26年5月20日
- ◆ 計画対象期間 平成26年度から平成30年度(5カ年計画)

◆ 経営改善重点取組事項

1 森林の整備に係る重点的な取組

(目標)森林の適正な管理と公益的機能の持続的発揮のため、必要な事業量を確保しつつ事業計画を必要最小限のものとするため、現況値(平成22~24年度の3カ年平均。以下同じ)で1千ha程度であった事業量を平成30年度に8百ha程度に縮減します。

2 木材の生産と収入確保に係る重点的な取組

(目標)素材販売での委託販売等、多角的な販路の開拓により、現況値 9 百万円程度を 平成 30 年度に 18 百万円程度確保します。

3 財務状況の改善に係る重点的な取組

- (1) 組織の見直しと職員の適正配置
- (目標)組織人員体制のスリム化を図るため、今後の業務執行状況等を勘案し、必要最 小限の職員を配置します。
- (2) 管理費等運営経費の縮減と収入確保
- (目標) 人件費や管理経費の節減に努めるとともに、公社自己財源の確保策の導入の検 討を行います。
- (3) 効果的な補助事業等の積極的な導入
- (目標) 無利子の森林整備活性化資金の積極的な活用を図ります。

4 土地所有者の協力による分収割合の見直し

(目標) 県、社員市町村等から協力を受け、土地所有者との分収割合の契約変更の締結 を平成30年度に75%程度までの増加と覚書発効の実施を目指します。

また、権利関係を的確に把握し、分収造林地の適切な管理に努めます。

緑の森づくり新生プランの進捗状況(平成29年度)

◆ 重点的な取組事項

1 効率的な森林整備

【目標】 事業量を「保育等」で 850ha、「作業路等」12,800m とする。

【実績】 「保育等」事業を 688ha に押さえ、「作業路等」で 19,237m 実施した。

【評価】 計画達成

〔付表〕保育等及び作業路等の事業量実績

(単位: ha、m、%)

| 区分 | H29 | | | 累計 (H29) | | |
|------|--------|--------|-------|----------|--------|-------|
| | 計画 | 実績 | 達成率 | 計画 | 実績 | 達成率 |
| 保育等 | 850 | 688 | 達成 | 3,600 | 2,514 | 達成 |
| 作業路等 | 12,800 | 19,237 | 150.3 | 51,200 | 92,588 | 180.8 |

2 木材販売収入

【目標】 間伐販売収入を 15,000 千円確保する。

【実績】 搬出を伴う間伐を 249ha 実施、48,698 千円の収入を得た。

【評価】 計画達成

〔付表〕間伐収入の確保実績

(単位:千円、%)

| 区分 | H29 | | | 累計 (H29) | | |
|-----|--------|--------|-------|----------|---------|-------|
| | 計画 | 実績 | 達成率 | 計画 | 実績 | 達成率 |
| 収入額 | 15,000 | 48,698 | 324.7 | 57,000 | 184,456 | 323.6 |

3 管理運営経費等の節減

【目標】 現況値(平成22~24年度の平均値)から、7,793千円節減する。

【実績】 38,360 千円節減した。

【評価】 計画達成

〔付表〕管理運営経費等の節減実績

(単位:千円、%)

| 区 分 | H29 | | | 累計 (H29) | | |
|-----|-------|--------|-------|----------|---------|-------|
| | 計画 | 実績 | 達成率 | 計画 | 実績 | 達成率 |
| 節減額 | 7,793 | 38,360 | 492.2 | 20,162 | 178,009 | 882.9 |

※ 県派遣職員(県費負担)の配置や公社常勤職員の人員体制の見直しにより、人件費の 節減に努め、併せて需用費等の管理経費の節減に努めた。

4 借入金利子負担の軽減

【目標】 公庫資金のうち無利子資金の活用率を 45.0%とする。

【実績】 無利子である活性化資金 60,300 千円の融資を受け 60.0%の活用率となった。

【評価】 計画達成

[付表] 森林整備活性化資金の活用実績

(単位:千円、%)

| 区分 | H29 | | | 累計 (H29) | | |
|-------|------|---------|-------|----------|---------|-------|
| | 計画 | 実績 | 達成率 | 計画 | 実績 | 達成率 |
| 公庫資金 | | 100,500 | | | 330,906 | |
| うち活性化 | | 60,300 | | | 184,595 | |
| 活用率 | 45.0 | 60.0 | 133.3 | 45.0 | 55.8 | 124.0 |

※ 公庫資金の活用について、無利子である活性化資金の活用率が最大となるように努めた。

5 分収割合の契約変更等

【目標】 分収割合について 133 件の変更契約を行う。

【実績】 平成 29 年度は 627 件の変更協議を行い、分収割合の変更契約は 19 件となった。

【評価】 計画未達成

〔付表〕分収造林変更契約の締結実績

(単位:件、%)

| 区 分 | H29 | | | 契約変更状況(H29 末) | | |
|-----|-----|----|-------|---------------|-------|-------|
| | 計画 | 実績 | 達成率 | 目標 | 到達実績 | 到達率 |
| 市町村 | 1 | 1 | 100.0 | 49 | 49 | 100.0 |
| 個人等 | 132 | 18 | 13.6 | 2,174 | 1,927 | 88.6 |
| 計 | 133 | 19 | 14.3 | 2,223 | 1,976 | 88.9 |

- ※ H18年度から現在までの累計では、全体契約件数 2,963 件、変更件数 1,976 件、変 更率 66.7%である。
- ※ 専任の担当を増員して交渉件数を増やし、契約改善が難しい案件について、契約相手 方の意見に真摯に向き合い、施業計画と一体的に話を進める等、契約相手方との信頼関 係を築き、契約に結びつけた。(H26~H28 実績計 13 件)

【参考】 期間延長の契約変更件数

H29.3.31時点 2,549件 変更率 86.0%

H30.3.31時点 2,608件 変更率 88.0%